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AUTOVISPER nasce nel 1982 sulle fondamenta della ditta PERIN GINO avviata, a sua volta, negli anni ‘50. L’idea iniziale era quella di sviluppare nel settore dell’automotive svariati servizi quali la vendita di automobili, ricambi, accessori, riparazione e carrozzeria.

Per questo vantava già allora di un'officina avveniristica per quei tempi (870 mq coperti da una cupola senza alcun pilastro al centro), luogo in cui si svolgerà lo spettacolo del 17 gennaio, un magazzino ricambi e un'officina autocarri di circa 1000 mq avviata negli anni ’70.

Nel 1984 diventa concessionaria del marchio LANCIA, marchio in ascesa in quel momento storico (nel mercato italiano quasi 13 automobili ogni 100 erano LANCIA).

Nel 1991, anno della Guerra del Golfo, il settore automobilistico internazionale subisce un cambiamento epocale: l’offerta, per la prima volta, supera la domanda.

Si percepisce da subito il continuo calo di vendite di auto al punto che negli anni successivi AUTOVISPER comincia un’ulteriore diversificazione: costruisce un nuovo magazzino ricambi di oltre 2000 mq adiacente all’officina autocarri, vicino alla nuova circonvallazione e al futuro sbocco del traforo Valdagno/ Schio.

Alla fine degli anni 90 è ormai pronta a procedere senza la supervisione della casa madre, per essere in grado di soddisfare le nuove molteplici esigenze della clientela.

Nel frattempo, seguendo le normative del settore, diventa il primo centro revisione auto della provincia di Vicenza a seguito il primo centro revisione delle moto e il quarto d’Italia a disporre dell’attrezzatura mobile per la revisione degli autocarri.

Sempre negli anni '90, per rispondere alle emergenti esigenze della clientela entra nel mondo della telefonia mobile e fissa, settore ad alta tecnologia tutt’ora in continua evoluzione.

Il questi ultimi anni AUTOVISPER si è rivolta al nuovo mercato virtuale offrendo vendita/acquisti on-line di qualsiasi prodotto e diventando inoltre punto logistico degli acquisti fatti dai privati su internet, i quali possono indirizzare i propri pacchi presso il nostro magazzino dove possono poi venire comodamente e gratuitamente a ritirarli.

Pur rimanendo all’interno del settore di origine, AUTOVISPER è sempre attenta a recepire la continua evoluzione del mercato per adeguarsi alle molteplici esigenze dei clienti.


