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Da oltre 40 anni il mercato premia i prodotti 

e le scelte di Fenice S.p.A.


Difficile immaginare il successo del Made in Italy nel mondo senza collegarlo al successo delle idee di imprenditori che negli anni hanno saputo trasformare una passione in un'impresa ed in un servizio. Ed è esattamente quello che è successo a Giuseppe Pisi, fondatore e presidente di FENICE S.p.A., importante azienda vicentina nata nel 1973 e specializzata nello studio e nella produzione di sistemi per la concia e la successiva cura della pelle. 

Perfetto ed immediato il legame di FENICE con il Made in Italy di qualità, una simbiosi quasi inseparabile con il mondo dell'industria conciaria, della moda calzaturiera e pellettiera.

“La forza vitale di FENICE è nell'essere riuscita a passare da semplice fornitore di prodotti chimici a vero e proprio supporto strategico all'interno del settore conciario italiano. Da supplier a partner insomma: ecco il cambio di passo che fa la differenza e che riporta il Made in Italy al centro del nostro discorso. In un settore molto competitivo come quello della moda, la nostra azienda contribuisce a garantire standard di qualità pellettiera elevatissimi, lavorazioni eleganti, moderne e sofisticate in grado di esaltare ancora meglio il fascino autentico e caldo della pelle “.

Dall'eccellenza del particolare alla sfida del prodotto finito e pronto per il mercato. È  questo il segreto del successo dell'azienda vicentina capace di correre e competere da oltre 40 anni sui principali mercati internazionali grazie alla passione e all'entusiasmo che caratterizza l'impegno di tutta la famiglia Pisi, una struttura integrata verticalmente che ha posto sotto il proprio controllo i principali aspetti delle attività di ricerca e sviluppo, produzione, distribuzione, vendita ed export.   

E la conferma del forte appeal di FENICE anche all'estero è data dal continuo aumento delle esportazioni che oggi superano ormai il 60% della produzione grazie ad una presenza in oltre 50 paesi con ramificate catene di valore ed ottimi rapporti di canale.

Gli investimenti costanti consentono l'adeguamento che  risponde alla crescita del business ed alle progressive integrazioni tanto orizzontali che verticali.

L'azienda ha iniziato negli ultimi mesi i lavori di costruzione di una nuova unità produttiva.

Qualità ad ogni livello che non è più una scelta aziendale ma un requisito di base per FENICE S.p.A. 


